大剧大腕儿扎堆回归

5月,国产剧开打"逆袭战"



进入5月,针对4月份国产剧好剧少、大腕少、题材单一、收视率下滑严重等问题,各家 卫视有针对性地进行调整。一拨话题较足、大咖领衔的新剧正在袭来,涵盖了古装、现代、 抗战等多个题材。

业内人士表示,多方都很看重5月档,如果不能打响"逆袭战",将会挫伤下半年国产 剧生产和播出的积极性,让整个行业陷入更大的危机。

本报记者 邱祎



大腕回归, 吸睛效应更强

出于成本等方面考虑,4 月播出的十几部新剧中,男女 主演多以二三线明星为主,难 见大腕明星。对以往宣传依赖 明星效应的国产剧来说,突然 缺乏大咖确实很难聚拢人气。 在5月份播出的几部新剧中, 有多位大腕回归。将在5月3日 登陆天津等卫视的《虎妈猫 爸》,因投资大和演员(赵薇、 佟大为主演)阵容强,定档前 就颇受关注。将于5月5日在山 东卫视开播的年代剧《坐88路 车回家》也被业界看好,该剧 主演张博刚从央视剧《王大花 的革命生涯》中积累了大量人 气,将对这部剧有所助力。此 外,将在北京卫视播出的都市 剧《下一站婚姻》,因为有刘涛 的加盟同样未播先热。

除了大咖回归电视剧外, 月播出的新剧中还有不少大 捥导演和编剧,这些人的号召 力不输演员。将于5月7日登陆 江苏等卫视的《于无声处》,讲 述了一段跨越30年的反间谍 案件。该剧编剧高满堂和导演 阎建钢在业内都赫赫有名,二 人联手会吸引不少眼球。《坐 88路车回家》的导演李路曾执 导过《老大的幸福》、《山楂树 之恋》等知名电视剧,名气甚 至超过了很多演员,也被观众 熟识。

大剧领头, 强档同台对决

对于4月国产剧播出的惨 淡状况,多家卫视负责人之前 在接受记者采访时都表示,原 因之一是缺乏大剧。可以说 《武媚娘传奇》是今年到目前 为止唯一一部大剧,在1月份 拉高了整个电视剧的收视率, 之后由于缺乏大剧领头,加上 剧集质量不高导致收视率整 体下滑,4月份降到了谷底。

进入5月,不少卫视希望 借大剧的巨大人气,将观众注 意力拉回来,刺激收视率回 暖。除了《虎妈猫爸》被视为年 度剧王外,从去年开拍就一直 备受关注的两部大剧《花千 骨》和《华胥引》也有望在5月 和观众见面。据悉,多家电视 台看好这两部大剧,因此不惜 重金争抢,在收视低迷的情况 下,这两部大剧被抢算得上 "奇葩"了。目前,两部剧的最 终档期还在沟通中。

题材爆发, 涵盖多个领域

4月份,电视剧几乎全是 现代剧,虽然小清新,但是过 分单一的题材也让很多现代 剧陷入"重复"的质疑中。为 了打响5月份的"逆袭战",各 家卫视都很注意新剧的题材 选择,尽量避免扎堆在同一 题材上。即将播出的十几部 新剧,涵盖了历史、古装、军 事、现代、谍战等多个题材, 是今年以来题材最丰富的-个档期。

将在湖南卫视开播的 《特警力量》,以特警的真实 生活为基础,全景展现了特 警的训练、演习、战斗等,其 中包含大量的高空速降、近 身搏斗、定点狙击、高危爆破 等高难度场景,剧中高精尖 的武器装备很吸引军事迷的 目光。《于无声处》将是今年 开播的第一部谍战剧,该剧 以新视角对准国安人员神秘 的状态,既有悬疑推理的反 间谍戏份,也有充满时代质 感的生活情趣。

5月份领衔的现代剧,《虎 爸猫妈》则涉及新手爸妈、早 教、东西方教育分歧、隔辈带 孩、择校等热点问题。年代剧 《坐88路车回家》时间跨度超 过20年,讲述了年轻士兵黄元 帅为照顾已故大哥留下的三 个孩子,放弃大好前程并为他 们奉献一生的感人故事。将在 5月5日播出的《聊斋新编》则 是古装剧,故事蓝本虽然取材 自蒲松龄的《聊斋志异》,但剧 情并不拘泥于原著,加入了很 多爱情戏,特效也很值得期

《爵迹》曝首位主演

范冰冰主演郭敬明电影



本报讯(记者 倪自放) 郭敬 明执导的电影新作《爵迹》日前启 动,导演郭敬明通过微博正式宣布: 范冰冰将作为首位主演加盟《爵 迹》,并曝光其三张面部特写版海

日前,郭敬明通过微博宣布: "2016年夏天最疯狂的梦境,万千美 丽无与伦比,梦境里最美的,是你。 @范冰冰。"并公布了三张范冰冰的 面部特写版海报。范冰冰也随即转 发导演微博:"明年的夏至未至,不 再悲伤逆流成河,告别《小时代》,迎 接最美最疯狂的——《爵迹》。我来 了。"由此范冰冰成为首位确认加盟 电影《爵迹》的主演。至于范冰冰出 演的是《爵迹》中的哪个角色,目前 尚不可知。据悉,《爵迹》将于2016年 夏天公映。

《哆哆嗦嗦的奇遇》 亮相泉城舞台



霍晓蕙) 本报讯(记者 日,由济南市歌舞剧院创作演出的 家庭音乐剧《哆哆嗦嗦的奇遇》在济 南宝贝剧场举行了首场演出,正式 亮相泉城舞台

《哆哆嗦嗦的奇遇》讲述了一个 名叫哆哆的小女孩在生日这天因不 满爸妈忽视自己的感受,带着小猫 嗦嗦跑出家门。在一间名为"奇遇" 的酒吧,哆哆和嗦嗦经历了各种美 妙的奇遇,最终一家三口在更加理 解了爱和幸福的意义后又欢聚在-起的故事。该剧探讨了"该给孩子创 造一个什么样的家庭环境"这一广 泛关注的话题,以及如何让孩子在 感受爱的同时学会付出爱,让每个 观看此剧的家庭都能从中感受到温

为增强观赏效果,主创人员巧 妙运用魔术增强现场的魔幻效果, 更加符合小观众们的需求。同时,剧 中所有演员均采用现场演唱的表演 形式,注重与观众的互动交流,在绚 丽多彩的舞台光效配合下,极大增 强了该剧的现场感染力。

据悉,该剧自2014年8月筹备创 作以来,先后六易其稿。今年3月初 全面进入创作排练阶段。为让更多 观众欣赏到该剧,5月2日、3日《哆 哆嗦嗦的奇遇》将在宝贝剧场连演 两天。

"辣妈"赵薇回归荧屏

《虎妈猫爸》聚焦亲子教育

本报讯(记者 霍晓蕙)

由赵薇、佟大为、董洁、潘 虹、韩童生、郭凯敏、崔新琴 等联袂出演的亲子教育大剧 《虎妈猫爸》将于5月3日登陆 天津卫视晚间黄金档。

该剧导演姚晓峰,与著 名编剧申捷《辣妈正传》《大 丈夫》的制片人黄澜"三剑合 璧",聚焦"择校""隔代教育" 等社会热点,以鲜活、生动的 细节展现了"虎妈""猫爸" "狐狸奶奶""狮子姥爷"等家 庭成员之间教育理念的差 异,思想的碰撞,种种疑虑与 困惑导致的冲突,立体呈现 育儿众生相,让观众在"看 戏"之余反思孩子的教育问

《虎妈猫爸》是赵薇当妈 妈后回归荧屏的"亲子力

作",天津卫视独家收集了该 剧精彩的幕后花絮,拍摄期 间赵薇的育儿感触和对她的 深度采访,将每天随剧集播 出。此外,从5月2日起将推出 与剧中话题紧密结合的系列 衍生节目。在开播前一天的 特别节目中,主创赵薇、佟大 为、董洁、姚晓峰等做客天津 卫视,讲述戏里戏外的乐趣 和艰辛,分享自己的亲子经 历和"育儿经"。在该剧播出的 同时,还将播出特别定制的 《虎妈猫爸之小葵花妈妈课 堂》、《宝贝你好之虎妈猫爸特 一 辑》等系列节目,让观众在观 剧的同时通过相关节目全面 解读亲子教育难题,并与网络 平台联手打造"最美辣妈" "亲子时刻"等征集活动,传 递暖心亲子理念。

